
  
 

 

 

ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA VINTE E SETE 

DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELA 

VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Compareceram às nove horas, ao 

plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio 

Maroca (Cláudio Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi (Davi de Sousa Oliveira), 

Elesbão Filho (Elesbão Pereira de Menezes Filho), Ésio Orlanda (Ésio Orlanda 

de Oliveira), Jane Martins (Francisca Aurijane Martins da Cunha), Hilmar Sérgio 

(Hilmar Sérgio Pinto da Cunha), Neném do Dourado (José Cleidiomar de Souza),  

Júnior do Dedé do Gildo (José Gomes da Silva Júnior), Weder Basílio (José 

Weder Basílio Rabelo), Gleide Rabelo (Lúcia Gleidevania Rabelo), Roberto do 

Marquinhos Viana (Marcos Roberto Beserra de Andrade), Cátia Freitas (Maria 

Cátia Elane de Freitas), Dr. Rheuber Almeida (Rheuber Harisson Nascimento 

Almeida), Raquel Girão (Raquel Menezes Girão) e Rose Mayre Monteiro (Rose 

Mayre Monteiro de Oliveira). Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 

abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da 

comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores 

da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no 

município, durante o mês de março do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o 

conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se 

manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de 

Lei Nº 018/2025. Dispõe sobre a redução da carga horária do servidor público 

municipal que seja pai, mãe, tutor ou curador de pessoa com deficiência ou 

neurodivergência. Ofícios. No Pequeno Expediente, o Vereador Roberto do 

Marquinhos Viana falou da proposta de acordo na justiça para pagamento do 

precatório do docente, legitimando o direito negado aos professores. Parabenizou a 

prefeitura por ajudar na realização deste sonho. Falou da comemoração do dia do 

catador e do pagamento de uma bolsa de trezentos reais. Disse que naquele momento 

ficou ajustado que a coleta seletiva vai recomeçar.  O Vereador Ésio Orlanda disse 

que foi uma alegria participar ontem, da linda festa das mulheres, promovida pela 

câmara municipal. Solicitou oficio a SOP, informando a necessidade de realização da 

operação tapa buraco e roço nas laterais da CE-266 (trecho compreendido entre as 

Comunidades de Poço da Pedra e Pedra Branca – neste Município. O Vereador 

Cláudio Maroca parabenizou a todos os servidores que contribuíram para a linda 

festa da mulher morada-novense. Falou que no estado do Ceará existem 136 mil 

eleitores com títulos irregulares. Pediu as pessoas que possam regularizar sua 

documentação. Requereu da Prefeita Municipal, que disponibilize um local na Sede 

Urbana do Distrito de Aruaru para o funcionamento de um anexo do Cartório Eleitoral 

- 47ª Zona. Destacou que a partir de fevereiro deste ano, a Rede Municipal de Saúde 

de Fortaleza começou a oferecer o implante subdérmico como um método 

contraceptivo gratuito para adolescentes com vida sexual ativa. Citou que o método, 
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também chamado de chip anticoncepcional, que já beneficiou 621 adolescentes (de 

10 a 19 anos) até o momento, é considerado uma alternativa prática e eficaz para a 

prevenção da gravidez na adolescência. Serão atendidas quatro mil adolescentes. 

Pediu que o Secretário da Saúde reveja a questão da distribuição dos insumos para 

os pacientes de Morada Nova. O Vereador Weder Basílio cumprimentou ao Senhor 

Joacir do DNOCS, que estava assentado na Mesa Diretora. Parabenizou ao Senhor 

João Paulo Rabelo por estar novamente à frente do SINDSEP. Lamentou o 

falecimento de Anderson Noronha, professor e uma pessoa bastante querida por toda 

a população morada-novense. O mesmo sofreu um acidente de moto em Ibicuitinga 

na manhã desta quinta-feira, 27 de março. A Vereadora Raquel Girão lamentou a 

morte do professor Anderson Noronha. Ressaltou o pronunciamento do Vereador 

Cláudio, falou que já passou de o tempo das coisas funcionarem. Disse que tem 

serviços básicos que não podem parar, nenhum exame laboratorial está sendo feito 

pela prefeitura, prejudicando a população. Falou da falta de insumos básicos da área 

da saúde, principalmente para pessoas que fazem rotineiramente seus tratamentos. 

Destacou que ninguém escolhe o dia de adoecer. Falou da sobrecarga no PSF do 

Roldão, onde pessoas dormem na fila para conseguir ficha. Disse que problemas na 

saúde sempre existiram, porém destacou que nesta gestão as respostas não chegam. 

Disse que o povo está chorando por não ter o básico. Disse que o potencial da saúde 

de Morada Nova não está sendo usado. Falou que durante toda sua vida, não viu uma 

descontinuidade tão marcante nos serviços essenciais. Salientou que muita gente não 

tem nem para comer, imagina para pagar exames. Disse que a necessidade de muitas 

políticas públicas está em pauta hoje. Falou que deu muito tempo, para virem 

respostas, mas o tempo está longo demais. Falou sobre a necessidade das cirurgias 

eletivas voltarem pro município. Destacou que a Fundação São Lucas fechou por 

motivos administrativos e que o Hospital Regional tem capacidade para absorver os 

serviços. Falou que não tem necessidade de se transferir cirurgias para outros 

municípios. Destacou que está faltando médico, atendente de dentista, fraldas, 

alimentação parental, sondas (coisas básicas para a área da saúde funcionar a 

contento). Enfatizou que está no aguardo que as coisas comecem a funcionar a 

contento. Disse que todos os setores da saúde precisam estar alinhados para que 

haja efetividade na solução de demandas. Na Ordem do Dia foram votados os 

pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, 

Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do 

Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto de Lei Nº 09/2025. 

Altera a Lei nº 1.472, de 20 de fevereiro de 2009, na forma que indica, e dá outras 

providências. (Estrutura Administrativa - IMAMN). Projeto de Lei Nº 010/2025. Altera 

a Lei nº 1.542, de 31 de agosto de 2010, na forma que indica, e dá outras providências. 

(Estrutura Administrativa - AMT). Projeto de Lei Nº 012/2025. Dispõe sobre o Modelo 

de Gestão e Reestruturação da Administração Pública de Morada Nova, na forma que 

indica, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 015/2025. Altera a Lei nº 1.571, de 

10 e outubro de 2011, e dá outras providências. (Estrutura Administrativa - SAAE). 

Aprovados em primeiro turno de votação, com nove votos favoráveis, dois votos 
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contrários e três abstenções. EMENDA Nº 003/2025, DE 03 DE ABRIL DE 2025. 

Matéria a ser modificada: projeto de lei n° 014/2025, de iniciativa da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Morada Nova cuja ementa: “Modifica o caput do art. 4º da Lei nº 

2.033, de 18 de outubro de 2021, com alterações pela Lei nº 2.255, de 25 de novembro 

de 2024, e dá outras providências”. Projeto de Lei Nº 014/2025. Modifica o caput do 

art. 4º da Lei nº 2.033, de 18 de outubro de 2021, com alterações pela Lei nº 2.255, 

de 25 de novembro de 2024, e dá outras providências. (Tecnosan). Projeto de Lei Nº 

016/2025. Institui no Âmbito do Município de Morada Nova/CE, a Campanha Março 

Amarelo e Lilás, dedicada a ações de prevenção à endometriose e ao câncer do colo 

de útero e dá outras providências. Todos os projetos aprovados em primeiro turno de 

votação. Foram votados os requerimentos. Não havendo mais o que tratar, o Senhor 

Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Três de Abril de 

Dois Mil e Vinte e Cinco. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, 

determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada 

por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

Presidente: __________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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